

گفت و گو با دکتر محمود احمدی پور داربانی استاد دانشگاه

کارآفرینی: الگوها و روش ها

در بخش های قبلی گفت و گو با دکتر محمود احمدی پور داربانی استاد دانشگاه به موضوع منابع توسعه کارآفرینی در ایران پرداخته شد. بخش یابانی این گفت و گو در پی می آید:

به نظر شما برای افرادی که ایده هایی نبود سرمایه رویه رو هستند چه باید کرد؟ البته فعالیت های مثل دادن وام از سوی سازمان های دولتی صورت می گیرد. ولی به نظرم رسیدن به کارها کافی نیست یا با وقت و کیفیت لازم صورت نمی گیرد.

مینظور که شما اشاره کردید، در ایران سازمان های حامی کارآفرینان در حال ایجاد هستند. پارک های فناوری و انکوباتورها مرکز کارآفرینی یا حمایت های مالی صندوق حمایت از فرصت های اشتغال و جود دارد ولی این حمایت ها هنوز ضعیف است. باید مراکزتی باشد که به این افراد کمک کنند. چندین نوع حمایت باید از سوی دولت انجام گیرد تا حمایت صورت گیرد و ایده ها به فعل درآیند. یکی از آنها حمایت مالی است. برخی از دانشگاه های آمریکا به هر دانشجو ۳ هزار دلار می دهند تا ایده اش را به فعل درآورد. بانک ها باید پایگاه هایی ایجاد کنند که به این افراد وام بدهند تا کار کنند.

دومین حمایت، پشتیبانی اطلاعاتی است یعنی بستریهای فراهم شود که از طریق کتابخانه ها، اینترنت، دانشگاه، مدارس و رسانه ها... اطلاعات لازم به افراد صاحب ایده و خلایق داده شود.

سومین نوع حمایت، حمایت های تکنولوژیکی است. چهارمین مورد حمایت ها عبارت است از وضع قوانین برای بستری سازی کارآفرینی و حمایت از کارآفرینی که ورشکست می شوند. پنجم حمایت های بازاریابی، اطلاعات در مورد بازار کار است این قضی که به بینش برای هر کسب و کار چه سلیقه مشتری چگونه است، شیوه تبلیغات چطور است، تعیین قیمت چطور صورت می گیرد... دشمنین نوع حمایت، همکاری های آژینسی است یعنی مردم آید، برق، تلفن، جاده... می خوانند که باید



سازیم. کشورهای کمی وجود دارند که نوآور داشته باشد که امروزش باید بهتر از دیروزش باشد. باید قبول کند عبید امروز است. نوآوری هر روز است. ما در دهی سال تحویل هم می خوانیم یا محول الحول والاوال... تغییر می کند.

در ایران سازمان های حامی کارآفرینان در حال ایجاد هستند. پارک های فناوری و انکوباتورها و مراکز کارآفرینی با حمایت های مالی صندوق حمایت از فرصت های اشتغال وجود دارد ولی این حمایت ها هنوز ضعیف است.

در ما به وجود نمی آید مگر اینکه خودمان بنویسیم. اگر بخواهیم ایران آباد اسلامی باشد، باید بنویسیم باید بنویسیم همه تغییر کنیم، همه باید کار تلاش کنند.

چه کارهایی که ما باید از آنها الگو بگیریم؟ اولین مسأله مهم انظر سیاستگذاری است که از آزادی و رقابت کامل برای کسب و کار باشد. یعنی مردم فضای شرفهانی از کسب و کار، کسب و کار از ارزش محبوب شود. آنها این کار را انجام دادند پس برای کسانی که می خواهند ایده ها و استعدادهایشان را ارائه دهند و یا حتی شرکت ایجاد کنند تسهیلات قایل شدند و حمایت کردند. یعنی مردم را تشویق کردند برای کسب و کار و سرمایه هم مهم است. نکته دوم نظام اداری برای تغییر تکنولوژی ساخت موتورسیکلت یا نواشه سازی خیلی فرق می کند. بازار هم فاکتور مهمی است. قدرت خرید مردم بسیار مهم است. در یک جمله، جامعه و فرهنگ، فرهنگ، بازار، تکنولوژی و صنعت مدخله گر است.

شما چقدر یا این حرف موافق هستید

در این مسأله مهم انظر سیاستگذاری است که از آزادی و رقابت کامل برای کسب و کار باشد. یعنی مردم فضای شرفهانی از کسب و کار، کسب و کار از ارزش محبوب شود. آنها این کار را انجام دادند پس برای کسانی که می خواهند ایده ها و استعدادهایشان را ارائه دهند و یا حتی شرکت ایجاد کنند تسهیلات قایل شدند و حمایت کردند. یعنی مردم را تشویق کردند برای کسب و کار و سرمایه هم مهم است. نکته دوم نظام اداری برای تغییر تکنولوژی ساخت موتورسیکلت یا نواشه سازی خیلی فرق می کند. بازار هم فاکتور مهمی است. قدرت خرید مردم بسیار مهم است. در یک جمله، جامعه و فرهنگ، فرهنگ، بازار، تکنولوژی و صنعت مدخله گر است.

شما چقدر یا این حرف موافق هستید

نمی شد که این جوان ها فارغ التحصیل دانشگاه های ایران هستند که به این خوبی کاری کنند. در ایران کارهای زیادی می شود صورت داد. ایرانی ها استخفا رشد بیشتری دارند. باید شرایطی فراهم کنیم که کسب و کار ارزش محسوب شود. در کشور ما ایجاد شرکت هنوز به یک کار ارزشمند تبدیل نشده است. باید ایجاد همه نوع شرکت عم از شرکت خانگی، فابلی، اینترنتی و... ارزش محسوب شود. نکته مهم در پیشرفت کشورها صنعتی یا پیشرفته تر از ما این است که در آن کشورها کسب و کار را توسعه داده اند. توسعه کسب و کار الزاماتی دارد، که یکی از آنها سرمایه گذاری است. دیگری فضای امن است، بعدی ایجاد محیط آکنده از عدالت و برابری در دستیابی به امکانات و فرصت هاست یعنی اینکه فرصت ها به طور مساوی در دسترس می باشد. به این معنی که مثلا بتوانند وام بگیرند و...

شما حتما تحقیقاتی در مورد کارآفرینان ایرانی انجام داده اید. اگر ممکن است به عوامل موفقیت کارآفرینان ایرانی اشاره کنید.

تحقیقی در مورد ۳۰۰ کارآفرین موفق ایرانی صورت گرفته است از جمله نتایج این تحقیق این بوده است که اکثریت کارآفرینان از صفر شروع کرده اند. یعنی هیچ امکاناتی نداشته اند و به همین دلیل رحمت بسیاری کشیده اند. اکثر آنها شرکتی ساخته شده و روحیه تغییر و نوآوری را داشته اند. بسیاری از آنها تحصیلا بوده اند. از میان ۳۰۰ کارآفرین ۲۰۰ نفر آنها در زمینه صنایع فعال بوده و ۱۰۰ نفر از آنها در حوزه IT مشغول به کار بوده اند. اینها که اشاره شد ویژگی های مهم مشترک کارآفرینان مورد تحقیق ما بودند.

به عنوان اولین سوال چشم انداز آینده را از جهت توسعه کسب و کار یا کارآفرینی چگونه می بینید؟ کسب و کار مسووره از نظر اقتصادی، سیاسی و اجتماعی در حال رشد بوده است. هر فردی سعی از راست، چپ و هر برسر کار آمد است وضعیت قابل بهتر شد ولی مهم تر سرمایه رشد اقتصادی است که باید افزایش یابد. این نکته را نباید از یاد ببریم که وجود پول نقد همیشه به عنوان یک موتور قوی قدرت توسعه کشور ما داشته است. یعنی بستر اولیه وجود دارد و بقیه عوامل مثل مدیریت، خلایق، نظم و... است که وضعیت کشور را بهبود می دهد. امیدوارم با همه محدودیت ها اوضاع بهتر شود.

مورد تحقیق ما بودند.

معرفی کتاب و نشریات

آشنایی با حقوق سازمان های بین المللی
کتاب «حقوق سازمان های بین المللی» توسط مؤسسه مطالعات و پژوهش های حقوق شهر دانش ۱۵۰۰ نسخه چاپ و منتشر شد. کتاب مذکور که توسط دکتر سید قاسم زمانی ضوابط علمی دانشگاه علامه طباطبائی نگاشته شده در ۹ فصل به حقوق سازمان های بین المللی از منظر شخصیت، مسؤلیت و مصونیت می پردازد. شخصیت سازمان ها، التزام به حقوق بین الملل، اعمال لقی انتساب به سازمان های بین المللی، رهیافت مسؤلیت، مسؤلیت بین المللی، در جستجوی مرز میان مسؤلیت و اعضا، عوامل واضح و صف متخلفانه اعمال ارتكابی سازمان ها، آثار و نتایج مسؤلیت سازمان ها و مصونیت سازمان های بین المللی از جمله سرفصل های کتاب است. بهای این کتاب ۲۸۰۰ تومان است.

شماره جدید مجله پژوهش های حقوقی منتشر شد
تازترین شماره مجله پژوهش های حقوقی ویژه نیمسال دوم سال ۱۳۸۲ با مقالات متنوع حقوقی چاپ و منتشر شد. در این شماره از مجله مقالاتی از چهره های شناخته شده حقوق از جمله دکتر بهروز اخلاقی، محمدعلی اردبیلی، علی اسلامی پناه، وحید اشتیاق، گوهرزاد افشار جهرمی، اردشیر امیرارجمند، محمدعلی بهمنی، علی خالقی، سید قاسم زمانی، سید جمال سفی، جمشید ممتاز و علی حسین نجفی ایرتبادی عرضه شده است. مجله مذکور از طریق دکه های مطبوعات قابل تهیه است.

بیست و یکمین شماره امید فردا منتشر شد
امید فردا، به مدیر مسؤلی و سردبیری دکتر نورالله حسین خانی که در حوزه فرهنگی، اجتماعی فعالیت می کند، منتشر شد. در این شماره «امید فردا» می خوانیم: راه رهایی از فقر ادی / کف بینی و طلسم شادگان / آموزش شایعه بازی / سرخ های جدید در پرزنده مرگ مهسا / آثار مثبت بازیهای رایانه ای / کشف ۷۰۰ هزار قرص اکس در تهران و...
امید نو
بیست و ششمین شماره امید نو هفته نامه فرهنگی، سیاسی، اجتماعی به مدیر مسؤلی فریادگر جوانگر منتشر شد. در این شماره می خوانیم: جهان دوباره به منویت بازمی گردد، ۱۵ میلیون نفر از جمعیت اروپا را مسلمانان تشکیل می دهند، نوزد - زن و پاکیزگی، نسیم تقدیر، مشاهیر تاریخ اسلام، آشنایی با کلیسای جلفا، حکمت باغ، چهل چهل بند، سیمای خانوادگی جرج بوش، دانستنی هایی از ظروف فلزی - سفالی و کرمستان، تمذیه و بهداشت، ورزشی، یک شب از هزار و یک شب و...

فراخوان پیمانکار
شرکت تولیدی برای اجرای پروژه های خود در سلیمنه عراق پیمانکاران ساختمانی آشنا به سیستم در افران و پیش ساخته ها را دعوت به همکاری می نماید. مشخصات مذکور می توانست زوده فعالیت و آمادگی خود را به شماره ۰۲۶۸۷۷۵۶۱۹ ارسال نموده و یا با تلفن ۰۲۶۸۷۷۵۶۱۹ یا موبایل ۰۹۱۲۳۵۶۷۹۱۴ آقای مهندس صدیقی تماس حاصل نمایند.

آگهی فراخوان مناقصه
شرکت تعاونی گسترش مسکن با همکاری مهندسین استان بزرگ در نظر دارد اجرای عملیات فونداسیون، اسکلت و سقف بتنی واحدهای مسکونی خود را به مساحت تقریبی ۳۰۰۰ مترمربع از طریق مناقصه به پیمان گذار.

آگهی فراخوان مناقصه
شرکت تعاونی گسترش مسکن با همکاری مهندسین استان بزرگ در نظر دارد اجرای عملیات فونداسیون، اسکلت و سقف بتنی واحدهای مسکونی خود را به مساحت تقریبی ۳۰۰۰ مترمربع از طریق مناقصه به پیمان گذار.

آگهی مناقصه عمومی
شرکت آب و فاضلاب استان آذربایجان غربی در نظر دارد، انجام کارهای نگهداری و بهره برداری از تانسیتات آب و فاضلاب در ستاد و امورهای تبعه در سال ۸۵ در مبلغ برآورد اولیه ۸۸۵۰۰۰ ریال از محل اعتبارات داخلی را از طریق مناقصه نخبه خود به پیمانکار واجد شرایط واگذار نماید.

آگهی مناقصه عمومی
شرکت آب و فاضلاب استان آذربایجان غربی در نظر دارد، انجام کارهای نگهداری و بهره برداری از تانسیتات آب و فاضلاب در ستاد و امورهای تبعه در سال ۸۵ در مبلغ برآورد اولیه ۸۸۵۰۰۰ ریال از محل اعتبارات داخلی را از طریق مناقصه نخبه خود به پیمانکار واجد شرایط واگذار نماید.

آگهی مناقصه عمومی
موضوع: پروژه مطالعه میدانی و طراحی مقدماتی و تفصیلی و نظارت بر اجرای سیستم حفاظت کاتدیک محوطه مخازن خارگ
شرکت پاینده های صادر اتی مواد نفتی در نظر دارد انجام پروژه فوق الذکر را بر اساس مشخصات فنی و شرایط کلی ذیل از طریق مناقصه عمومی به پیمانکار واجد شرایط واگذار نماید.
الف- شرح مختصر پروژه:
مطالعه میدانی و از راه طراحی مقدماتی و تفصیلی و نظارت بر اجرا و نصب سیستم حفاظت کاتدیک مخازن خارگ
ب- محل و مدت زمان اجرای پروژه:
محل اجرای پروژه جزیره خارگ و مدت انجام آن ۲۴ ماه است.
ج- برآورد کارفرما
برآورد تقریبی کارفرما ۰۰۰۰۰۰۰۰۰ ریال و بر اساس فهرس بها سال ۱۳۸۴ می باشد.
د- شرایط پیمانکاران مناقصی
- داشتن تجهیزات ات، امکانات، تخصص لازم، توانایی فنی و مالی انجام کار مطابق استاندارد دهی را ابع صنعت نفت.
- داشتن شریک خارجی معتبر و با تجربه در زمینه حفاظت کاتدیک مخازن نفتی.
- توانایی ارائه ضمانتنامه بانکی شرکت در مناقصه و همچنین ضمانتنامه حسن انجام تعهدات در صورت برنده شدن به میزان ۵٪ مبلغ پیمان.
- دارا بودن سوابق، تجربه مفید و مستند در زمینه طراحی حفاظت کاتدیک مخازن ذخیره ستاری.
ه- مدارک مورد نیاز:
- اطلاعات کلی در خصوص نام شرکت، تاریخ ثبت، موضوع فعالیت شرکت و مشخصات اعضا، هیأت مدیره، رتبه بندی آخرین آگهی تأسیس و اساسنامه شرکت.
- سوابق و سوابق ارز شایبی پیمانهای معتقد.
- لیست و مشخصات پیمانهای در دست اجرا.
- امکانات و تجهیزات در تملک شرکت.
- پیمانکاری بیستی مدارکی دال بر دارا بودن خط مشی و نظام مدیریت HSE متناسب با موضوع پیمان ارائه نماید.
- از راه شرح مالی پیمانکار در طول کار.
- از راه مدرک معتبر در زمینه همکاری با شریک خارجی (تفاهم نامه) برای این پروژه.
کلیه شرکت های واجد شرایط می توانند از تاریخ انتشار آگهی نوبت دوم به مدت ۱۰ روز با دست داشتن و نوشتن و اصل مدرک منحدر در بند همه به نشانی محل مراجعه نمایند، تهران، خیابان پاسداران، خیابان شهید حجت سوری (نیمستان هفتم)، شماره ۸۸، اتاق ۱۰۰ مراجعه و یا با شماره تلفنهای ۰۲۶۴۴۹۲۴۴ داخلی ۲۰۶ تماس حاصل نمایند.
WWW.SHANA.IR - WWW.NIDC-OTC.COM
نسخه چاپی در روزنامه های اعلام اخبار کاتدیک و مناقصه به طریق معمول در دسترس خواهد بود.
مهره شرح آگهی در روزنامه های معتبر برنده مناقصه خواهد بود.
روابط عمومی